

ΧΩΡΙΣ ΣΧΟΛΙΚΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ

**Ταλαιπωρία
δίχως τέλος για
12.500 μαθητές**



Οι λεωφορειούχοι δεν λύνουν το χειρόφρενο, διαμαρτυρόμενοι για την απόφαση του ελεγκτικού συνεδρίου να μην εγκρίνει την πληρωμή ενταλμάτων για τα δρομολόγια του σχολικού έτους 2012-2013. **» 10**

Οι τοπικοί σύλλογοι γονέων του νομού προαναγγέλλουν ήδη δυναμικές κινητοποιήσεις

Δρομολόγια Ταλαιπωρία δίχως τέλος για 12.500 μαθητές

Η ταλαιπωρία συνεχίζεται για 12.500 μαθητές απομακρυσμένων περιοχών του νομού Θεσσαλονίκης, που παραμένουν χωρίς σχολικά λεωφορεία από τις 11 Σεπτεμβρίου. Οι λεωφορειούχοι αρνούνται να λύσουν το χειρόφρενο, διαμαρτυρόμενοι για την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, το οποίο δεν εγκρίνει την πληρωμή ενταλμάτων για τα μαθητικά δρομολόγια του σχολικού έτους 2012 - 2013.

Της **Φανής Σοβιτολή**
fanisovi@gmail.com

Συνέπεια αυτής της απόφασης, που ανακοινώθηκε πριν από μια εβδομάδα, είναι να μην πραγματοποιείται η μεταφορά των μαθητών σε καμία περιοχή της Θεσσαλονίκης. Οι τουριστικοί πράκτορες μάλιστα δεν φαίνονται διατεθειμένοι να συμβιβαστούν αν το υπουργείο Εσωτερικών δεν περάσει νέα τροπολογία στη Βουλή, η οποία θα προβλέπει την αναδρομικότητα, να τους δοθεί δηλαδή η δυνατότητα να πληρωθούν από την ημέρα που θα υπογραφεί η σύμβαση. Διαφορετικά δεν πρόκειται να κάνουν πίσω, χάνοντας και άλλα λεφτά από το έργο, όπως συνέβη τα



Οι λεωφορειούχοι αρνούνται να λύσουν το χειρόφρενο, διαμαρτυρόμενοι για την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, το οποίο δεν εγκρίνει την πληρωμή ενταλμάτων για τα μαθητικά δρομολόγια του σχολικού έτους 2012 - 2013. ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

προηγούμενα χρόνια. «Οι 50 - 60 μεταφορείς στη Θεσσαλονίκη δεν πρόκειται να κάνουμε πίσω αν δεν ισχύσει το μέτρο της αναδρομικότητας. Ήδη χάσαμε πολλά λεφτά από το έργο που υλοποιήσαμε τα προηγούμενα χρόνια και δεν έχουμε πλέον περιθώρια να χάσουμε και άλλα» τόνισε ο αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Πρακτόρων Τουρισμού Μακεδονίας - Θράκης Παναγιώτης Χαράλάμπος.

Σημείωσε ακόμα ότι στους πράκτορες οφείλονται μεγάλα ποσά για τις μεταφορές μαθητών από το Μάιο του 2013 έως σήμερα, καθώς και δεδουλευμένα για τρεις μήνες από το 2012.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΓΟΝΕΙΣ

Η διακοπή των μαθητικών δρομολογίων

έχει προκαλέσει οξύτατες αντιδράσεις από γονείς και την εκπαιδευτική κοινότητα, οι οποίοι σκοπεύουν από τη Δευτέρα να προβούν σε δυναμικές κινητοποιήσεις. Την πρωτοβουλία ανέλαβε η Ένωση Γονέων δήμου Θέρμης, τα μέλη της οποίας συγκαλούν σήμερα το πρωί συνέντευξη τύπου, προκειμένου να ανακοινώσουν τη μορφή των νέων κινητοποιήσεων που θα γίνουν σε συνεργασία με συλλόγους γονέων από ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη.

Τη Δευτέρα σύσκεψη για το ίδιο θέμα οργανώνει και η Περιφερειακή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας, όπου οι δήμαρχοι καλούνται να λάβουν αποφάσεις, για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα.

Οι γονείς υποστηρίζουν ότι είναι υποχρέωση της πολιτείας να μεταφέρει τους μαθητές όσο μακριά κι αν βρίσκεται το σχολείο τους

Σύμφωνα με το σύμβουλο επικοινωνίας και μέλος του δ.σ. της Ένωσης Γονέων Θέρμης Χρόνη Μακρίδη, αυτήν τη στιγμή το πρόβλημα στην περιοχή είναι τεράστιο, με αποτέλεσμα οι γονείς να βρίσκονται στα πρόθυρα νευρικής κρίσης. «Απαιτούμε να δοθεί άμεσα λύση στο πρόβλημα, πριν αυτό πάρει μεγαλύτερες διαστάσεις. Είναι υποχρέωση της πολιτείας να μεταφερθούν τα παιδιά σε απομακρυσμένα σχολεία όπου φοιτούν» τόνισε ο ίδιος.

Αναφερόμενος στα προβλήματα σημείωσε ότι δεν είναι λίγοι οι γονείς που φεύγουν από την εργασία τους για να παραλάβουν τα παιδιά τους από το σχολείο. Σε ορισμένες περιοχές μάλιστα, όπως αναφέρουν εκπρόσωποι μέλη της Ένωσης Γονέων, οι δρόμοι είναι δύσβατοι και τίθεται θέμα ασφάλειας, αφού τα παιδιά μεταφέρονται με αγροτικά αυτοκίνητα.

Υπενθυμίζεται ότι ο δήμος Θέρμης διαθέτει το μεγαλύτερο μαθητικό δυναμικό, το οποίο ανέρχεται σε 3.000 παιδιά, ενώ δεύτερος είναι ο δήμος Λαγκαδά, όπου σε απομακρυσμένα σχολεία μεταφέρονται καθημερινά 2.000 - 2.500 μαθητές. Περίπου 500 είναι τα παιδιά στο δήμο Θερμαϊκού και στο δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη, τις Συκιές και σε άλλους περιφερειακούς δήμους του νομού.